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 نـام عنوان (بـه داوطلبـی شـمارۀ از اسـتفاده با ... و ای) مشاوره

 سـایت وب وارد عبـور) رمـز عنوان (بـه خـود ملی کد و کاربری)
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  6 مرحلة تحصيلي پيشرفت ارزشيابي آزمون
 اختصاصي و عمومي هاي درس
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1    

  ...............  ترتيب يعني: به» وقاحت -تكريم -تجلّي -غنَا -مشيتّ«هاي  واژه -۱
 اصرار -گراميداشت -گري جلوه -آواز خوش -) خواست خداي تعالي2  حيايي بي -تجويد -درخشان -نيازي بي -) اراده1  
  پافشاري -احترام -پديدار شدن -توانگري -) اراده4  شرمي بي -بزرگداشت -روشني -توانگري -است خداي تعالي) خو 3  
  روي آن درست آمده است؟ معني چند واژه در كمانك روبه -۲

   -كـن)مگسـل (رهـا م -جنـود (سـپاهيان) -مهيب (سنگين) -سردمدار (رئيس) -اسوه (نمونۀ پيروي) -توسن (اسب رام) -خصم (دشمن)  
  تكلفّ (خودنمايي) -نسيان (درماندگي) -خور (زمين پست)

  ) هشت4  ) هفت3  ) شش2  ) پنج1  
  در كدام بيت غلط املايي وجود دارد؟ -۳

ــود1 ــي خــاري ب ــا هــر گل ــود، ب ــاري ب ــور را ن ) هــر ن
 

ــه  ــر ويران ــنج ه ــر گ ــود، ب ــاري ب ــرس م ــر ح اي به
 

ــت؟2 ــي اس ــخ يك ــنگ و ي ــمۀ س ــتي مجس ) پنداش
  

ــــا ب  ــــاب ت ــــو آفت ــــاسك ــــارغ از قي ــــوي ف ش
  

ـــار3 ـــاري مظهـــر حســـن به ـــين از بردب ) شـــد زم
  

ــاش  ــوده ب ــپر آس ــي س ــدت پ ــاك ره كنن ــه خ گرچ
  

دهــي ترجيــه حــرف پـــوچ را ) بــر خموشــي مي4
  

ــف مي  ــار، حي ــر گوهرب ــف از بح ــه ك ــانع ب ــوي ق ش
  

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي بيشتري ديده مي -۴
  خير و صلاح -سليب سرخ -قنداغ تفنگ -مقري و خواننده) 2  دار مجاهدانِ علم -قلوب معركۀ -جذرومدّ آب -شناگر و غوّاص) 1  
  متلاطم و آشفته -خانقاه و عبادتگاه -لباس و مقنعه -نبرد حنين) 4  ازدحام و غلغله -متن تقريظ -حلال احمر -حزب بعث) 3  
  دارد؟ متفاوتدر كدام گزينه كاربردي » ك ـَ«پسوند  -۵

  ) اتاقك4  ) عروسك3  ك) شهر 2  ) خورجينك1  
  ...............  :جز بهشود،  ربط ديده مي» واو«ها  در همۀ گزينه -۶

ـــن انگشـــت1 ـــه م ـــت ) ن ـــواداري روي ـــه ه نمايم ب
1 

ــــت  ــــو انگش ــــه ت ــــت ك ــــق نگران نمايي و خلاي
 

ـــــايي2 ـــــران و روز تنه ـــــب هج ـــــت ش ) حكاي
 

ـــدارم  ـــه روز بي ـــا ب ـــب ت ـــه ش ـــرس، ك ـــن بپ ز م
 

ــه دل3 ــت ب ــت و دس ــد ز دس ــر نمي) دل ش ــد ب رس
1 

ـــوثر نمي  ـــه ك ـــان و تشـــنه ب ـــه ج ـــرده ب ـــد م رس
 

ــــار4 ــــت از ك ــــت و دس ــــت رف ــــارم از دس ) ك
1 

ـــــــده بي  ـــــــد و دل بي دي ـــــــور مان ـــــــار ن ي
 

  ...............  :جز بهوجود دارد، » جملۀ مركبّ«ها  در همۀ گزينه -۷
) تــــا زَ بَــــر خــــاكي اي درخــــت تنومنــــد1

 

ــــد  ــــۀ پيون ــــاك ريش ــــن آب و خ ــــل از اي مگس
 

كــه گــل بگذشــت و گلشــن شــد خــراب چون) 2
 

بـــــوي گـــــل را از كـــــه جـــــوييم؟ از گـــــلاب 
 

مـــرادي ماســـت ) اگـــر مـــراد تـــو اي دوســـت بي3
 

ـــت  ـــواهم خواس ـــن نخ ـــاره م ـــويش دگرب ـــراد خ م
 

شــــود ) عشــــق تــــو هــــر لحظــــه فــــزون مي4
 

ــــــون مي  ــــــرهٔ خ ــــــت قط ــــــود دل ز غم ش
 

  شود؟ در كدام گزينه همۀ اركان تشبيه ديده مي -۸
ـــا 1 ـــون كم ـــيمتن) چ ـــروقدِّ س ـــازو آرد س ن در ب

  

ـــــم مي  ـــــر را آرزوي ـــــم تي ـــــاج باش ـــــد كĤم كن
  

  (آماج: هدف) 
ـــر ســـر ايمـــان خـــويش مي2 ـــرزم ) چـــو بيـــد ب ل

  

ــان  ــت كم ــه دس ــه دل ب ــافركيش ك ــت ك ابرويي اس
  

   
) روي خــوش و آواز خــوش دارنــد هريــك لــذّتي3

  

ــوش  ــوب خ ــود محب ــون ب ــذت چ ــه ل ــر ك آواز را بنگ
  

  
ـــه ز 4 ـــي ن ـــو ول ـــروي ت ـــي) س ـــزار من ـــبِ گل ي

  

ــــي  ــــار من ــــر رخِ ك ــــه ب ــــي ن ــــو ول ــــي ت آب
  

  
  ...............  :جز بهوجود دارد، » شيوهٔ بلاغي«ها  در همۀ گزينه -۹

ــردي1 ــر گ ــو حاض ــه ت ــد ك ــت بياي ــاهد آن وق ) ش
 

ـــي  ـــو خـــاموش كن ـــد كـــه ت مطـــرب آنگـــاه بگوي
 

ـــدا مي2 ـــه عشـــق ن ـــا ك ـــد ) ســـاقي بي ـــد بلن كن
 

ــا   ــم ز م ــا ه ــۀ م ــت قصّ ــه گف ــان كــس ك ــنيدك ش
 

ام وشـــــنيد آمـــــده ) هـــــيچم مـــــن و در گفت3
 

ــــــد و بي  ــــــت پدي ــــــده در نيس ــــــد آم ام كلي
 

ـــر گفت4 ـــو س ـــا ت ـــود ب ـــم او را نب ـــنيد ) چش وش
 

ـــرس  ـــار بپ ـــل گهرب ـــر از آن لع ـــك س ـــال او ي ح
 

  در برابر كدام گزينه درست است؟  شده  هاي درج آرايه -۱۰
ـــــن شـــــعله افســـــرده گـــــردد1 ) مپنـــــدار اي

  

ــــرو   ــــن اف ــــد از م ــــه بع ــــنك ــــدفن م زد از م
  

  (حسن تعليل، استعاره) 
ام، آرمـــــــانم شـــــــهادت مـــــــن ايرانـــــــي) 2

  

ــــن  ــــدن م ــــي هســــتي اســــت جــــان كن تجلّ
  

  (كنايه، تشخيص) 
) كنــــون رود خلــــق اســــت دريــــاي جوشــــان3

  

ــــن  ــــرمن م ــــد خ ــــم ش ــــۀ خش ــــه خوش هم
  

  آميزي) (استعاره، حس 
ـــــــــانم4 ـــــــــاك آزادگ ـــــــــن آزاده از خ ) م

  

ـــــي  ـــــبر م ـــــل ص ـــــن گ ـــــن م ـــــرورد دام پ
  

  بيه، مجاز)(تش 

  ۱۱ درس انتهای تا ۸ درس از :۱ فارسی
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  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام بيت ديده مي -۱۱  2
  »اي. يافته درنمي حال تابهخلقت هستند، اما تو   هاي شگفت هايي از راز تو گويي اشيا گنجينه«  

ــــت1 ــــايي ز لطاف ــــم ني ــــمي و در چش ) در چش
 

ـــــدايي  ـــــه ج ـــــيني و ز گنجين ـــــه نش گنجين
 

ـــــاز) 2 ـــــه آغ ـــــرينش را ب ـــــرد آف ـــــان ك چن
  

ــــ  ــــه پ ــــدان رازك ــــس ب ــــد ك ــــردن ندان ي ب
  

ــــارف3 ــــدهٔ ع ــــه حشــــمت نگــــرد دي ) در ذرّه ب
  

هــر خُــرد در ايــن گوشــۀ ميخانــه بــزرگ اســت 
  

كنـــد فـــاش، زبـــان، راز نهـــان را صـــائب ) مي4
  

ــــــه نمي  ــــــرد دزد را محــــــرم گنجين ــــــد ك باي
  

  شود؟ مفهوم بيت زير در كدام بيت ديده مي -۱۲
دريــــايم و نيســــت بــــاكم از طوفــــان

 

عمـــر خـــوابش آشـــفته اســـت دريـــا همـــه 
 

  

بادبـــان ) تشـــنۀ ســـاحل نـــيمَ چـــون كشـــتي بي1
 

ـــي  ـــر م ـــت لنگ ـــان اس ـــد طوف ـــا اميّ كنم هركج
 

ـــدا!) 2 ـــرداب، اي خ ـــه گ ـــاده ب ـــا فت ـــتيّ م كش
  

يـــك ناخـــدا كـــه تـــا بَـــردَش بـــر كنـــاره نيســـت! 
  

) جهــــان بسِــــتد ز مــــا طوفــــان عشــــقت3
  

ــــت  ــــرق اس ــــيم غ ــــا را ب ــــه م ــــاني ده ك امَ
  

ــدازم 4 ــا بگ ــبح) ي ــه ص ــندم ب ــا بكش ــمع ي ــو ش چ
  

چــاره همــين بــيش نيســت، ســوختن و ســاختن 
  

  مفهوم كدام گزينه با ساير ابيات تفاوت دارد؟ -۱۳
ــــت1 ــــد و راس ــــت باش ــــون درس ــــت چ ) طلب

 

ـــــت  ـــــو راس ـــــراد ت ـــــدم م ـــــود در اولّ ق خ
 

ـــــه) 2 ـــــرون نِ ـــــود ب ـــــارگي از خ ـــــدم يكب ق
  

ـــه  ـــزون نِ ـــود ف ـــود از خ ـــه خ ـــس را ب ـــه ك هم
  

وجــــود و در عــــدم ) تــــا تــــو هســــتي در3
  

ـــــدم  ـــــزل ق ـــــن من ـــــواني زد در اي ـــــي ت ك
  

ـــت4 ـــتن اس ـــتي رف ـــه پس ـــالا، ن ـــه ب ـــرب ن ) قُ
  

ـــت  ـــتن اس ـــتي رسَ ـــبس هس ـــق از ح ـــرب ح قُ
  

  ...............  :جز بههمۀ ابيات با بيت زير تناسب معنايي دارند،  -۱۴
مپنـــدار ايـــن شـــعله، افســـرده گـــردد

 

ـــن  ـــدفن م ـــروزد از م ـــن اف ـــد از م ـــه بع ك
 

  

شوري نيسـت كـز مـردن ز سـر بيـرون روَد ) عشق،1
 

ــق  ــرگردان عش ــاكِ س ــاد از خ ــون گِردب ــد چ سركش
 

ــــده) 2 ــــدار ب ــــت دي ــــي مهل ــــرگم نفس روز م
 

ـــا چـــو حـــافظ ز ســـرِ جـــان و جهـــان برخيـــزم  ت
 

) بــه خـــدا اگــر بميـــرم كــه دل از تـــو برنگيـــرم3
 

ــــه دوا نمي  ــــر ك ــــبم از س ــــرو اي طبي ــــذيرم ب پ
 

ــــا4 ــــد از وف ــــربتم را بع ت و بنگــــر) بگشــــاي ت
 

ـــــد  ـــــن برآي ـــــم دود از كف ـــــش درون ـــــز آت ك
 

  شود؟ مفهوم آيۀ زير در كدام گزينه ديده مي -۱۵
  )وَلا تَحْسبَنََّ الذَِّينَ قتُلُِوا فِي سبَيِلِ اللَّهِ أَمْواَتاً بلَْ أحَيْاَءٌ عنِدَ ربَهِّمِْ يُرْزَقُونَ(  

ـــدم1 ـــات ش ـــه خراب ـــان ب ـــاد حريف ـــر ي ) دوش ب
 

ــون   ــدم و خ ــي دي ــم مِ ــودخ ــل ب ــا در گ در دل و پ
 

صــبحدم چــون بــه گــل لالــه نظــر افكنــدم) 2
 

شــــد يقيــــنم كــــه شــــهيدان خــــدا جاويدنــــد 
 

) شــفق، خورشــيد تابــان را كنــد از صــبح مســتغني3
 

ــردد  ــن گ ــاج كف ــت محت ــات اس ــق هيه ــهيد عش ش
 

ـــي4 ـــور م ـــۀ منص ـــه پاي ـــي ب ـــد يك ـــد ) از ص رس
 

ــه  ــون لال ــهيد نيســتهر چ ــذرد از ســر ش كــه بگ
 

  
  ۱۶-۲۲( الحوار أو المفهوم أو المفرداتعیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو(: 

  :)قُل إنَّ اللّهَ قادِرٌ علی أنْ یُنَزِّلَ آیةً وَ لکنَّ أکثَرهَُم لا یعَْلَمُونَ ( -۱۶

  .دانند ها نمی اما بیشتر آن ،کند ای را نازل می آیه وبگو خدا تواناست ) ۱  

  .دانند ها نمی اما بیشتر آن ،ای را بفرستد ) بگو همانا خداوند تواناست که نشانه۲  

  .ها نخواهند دانست ولی بسیاری از آن ،اش را بفرستد تواند نشانه بگو که خداوند می) ۳  

  .ها ندانستند ولی بسیاری از آن ،ای را نازل کند خدا خواهد توانست آیه اً ) بگو قطع۴  
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تَنا!« -۱۷  3   »:یَجِبُ عَلَیْنا أنْ لا نسَْتَفیدَ مِنَ الأطعَمَةِ الّتي تحَْتَوي زَیْتاً کَثیراً لأِنََّها تضرَُُّ صِحَّ

  ها برای سلامتی ما مُضرّ هستند! که آن های زیادی دارند، استفاده نکنیم چرا بر ما واجب است از غذاهایی که روغن) ۱  
  زنند! ها به تندرستی آسیب می چون آن ؛دارند، استفاده شود بر یادی دراز غذاهایی که روغن ز نباید) ۲  
  رسانند! به سلامتی ما آسیب می زیرا ،بر ما لازم است که از غذای دارای روغن زیاد استفاده نکنیم) ۳  
  !زنند ها به سلامتی ما ضرر می چون آن ؛) نباید از غذاهایی که حاوی روغن زیادی هستند، استفاده کنیم۴  

  »:تعََلَّمْنا أنّ الحَسَدَ یأکلُُ الحسناتِ کما تأَکْلُُ النّارُ الحَطَبَ، فعَلَینا أن نبَْتَعِدَ عَنْهُ!« -۱۸

  گونه که آتش هیزم را، پس باید از آن دوری کنیم! برد همان آموختیم که حسد نیکی را از بین می) ۱  
  خورد، پس باید از آن دوری کنید! طور که آتش هیزم را می خورد همان ها را می ) به ما یاد دادند که حسادت خوبی۲  
  کنیم! از آن دوری میپس ، است گونه که آتش سوزانندۀ هیزم هاست همان برندۀ نیکی یاد گرفتیم که حسد ازبین) ۳  
  خورد، پس باید از آن دوری کنیم! گونه که آتش هیزم را می خورد همان ها را می ) آموختیم که حسد نیکی۴  

  : الخطأعیّن  -۱۹

  چرخاند! می یپرست حیوانی است که چشمانش را در جهات مختلف الحِرباءُ حیوانٌ یدُیرُ عَینَیه في اتجّاهاتٍ مُختلَِفَة!: آفتاب) ۱  
  توانند در اعماق اقیانوس زندگی کنند! یَّةٌ أن تعیشَ في أعماقِ المحیط!: حیوانات خشکی نمی) لا تسَْتطَیعُ حیواناتٌ برَّ ۲  
  گیاهان طبیعی کسب کن! موردها را از جانوران در  یّة!: تجربهأکْتسَِبُ التجّاربَ مِن الحیواناتِ في النّباتاتِ الطبّّ ) ۳  
طيّ ۴     جوید! ت شهر یاری میها در حفظ امنیّ  الکلابِ في حِفظِ أمْنِ المدینةِ!: پلیس از بعضی سگ بعَْضِ مِن ) یسَْتعَینُ الشرُّ

  ناسِبُ التَّوضیحاتِ التّالیة؟ أيُّ کَلِمَةٍ تُ  -۲۰

  : طائرٌ یستطیعُ أن یحَُرِّکَ رأسَه في اتجّاهاتٍ مُختلفةٍ!القطّ ) ۲  الوقایة: أمرٌ مُهِمٌّ بعَدَ شِفاء الأمراض!) ۱  
نبْ: عُضْوٌ خَلفَْ جِسمِ الحَیوَانِ یُ ) ۳     و لا جامدة! السّائل: مادّةٌ لا غاز) ۴  حَرِّکُهُ غالباً لطِرَدِْ الحَْشرَاتِ!الذَّ

  في المفهوم:  الخطأعیّن  -۲۱

عَـــداوَةُ العاقِـــل خَیـــرٌ مِـــن صَـــداقةَِ الجاهـــل!:) ۱
  

ـــت ـــان اس ـــمنِ ج ـــه دش ـــا ک ـــم دان خص
  

ــــت   ــــادان اس ــــه ن ــــتی ک ــــتر از دوس به
  

ــــرٍ!:۲ ــــلا ثَمَ ــــجَرِ بِ ــــلٍ کالشَّ ــــلا عَمَ ــــالمُِ ب ) الع
  

علـــــم چنـــــدان کـــــه بیشـــــتر خـــــوانی
  

ــــادانی   ــــو نیســــت ن ــــل در ت چــــون عم
  

ــدَمِ عَلــی الکــلامِ!:ال) ۳ ــکوتِ خیــرٌ مِــنَ النَّ ــدَمُ عَلَــی السُّ نَّ
  

ـــد ـــی ش ـــوانی ط ـــۀ ج ـــه نام ـــوس ک افس
  

ـــــدگانی دی شـــــد   ـــــار زن ـــــازه به و آن ت
  

ــــــــــــةٌ!:۴ ) إضــــــــــــاعَةُ الفُرصَــــــــــــةِ غُصَّ
  

ــت دان آن ــت را غنیم ــوانی وق ــه بت ــدر ک ق
  

اـ دانـی   اـن ایـن دم اسـت ت اـت ای ج حاصل از حی
  

حیح في الحِوار  -۲۲   ات: عیّن الصَّ

  صباحَ الیومِ التاّلي أذْهَبُ إلی المَْدائنِ! -    لمَِ تذَْهَبینَ إلی المدَائنِِ؟ –) ۱  
  وَ ثلاَثونَ کیلومتراً! أنَّها سبعةٌ  أعتقدُ  -  کم مسافةً مِن بغداد إلی المدائنِ؟ –) ۲  
  إنَّهُ أحَدُ القُصورِ الجَْمیلةَِ قبَلَْ الإسلامِ! -    لمَِنْ دیوان کِسری؟ -) ۳  
  قدَْ أنشَْدَ في إیران! -  أيُّ شاعِرٍ قدَْ أنشَْدَ حولَ إیوان کِسری؟ –) ۴  
 ) ّ٢٣-٢٧إقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة بما یناسب النّص(: 

 جمیـعِ  بکشـفِ  کثیـراً  حـاوَلُوا أسْـلَمُوا أنْ  بعدَ  فَالإیرانیّونَ  الإیرانّي! الإسلاميّ  بِترُاثِنا احْتِفاظِنا وَ  احترامِنا مقدار عَلی یَدُلُّ  رمَزاً  لنا أصْبَحَتْ  قد العربیّةُ  اللُّغةُ «

لُ  قوامیسَ  وَ  کُتُبٍ  بِتألیفِ  قامُوا الموضوع هذا في اللُّغَة! هذِهِ  زَوایا دُ  العربیّةِ  اللُّغةِ  حولَ  مؤلَّفاتِهِم کثَْرةَُ  تعَلیمِها! وَ  تعََلُّمِها طریقَة لَهُم تسَُهِّ  نعَْتَـبرُِ  أنَّنـا عَلَـی تؤَُکِّـ

  »کَلغَُتِنا! اللُّغةَ  هذِهِ 
لَ الإیرانیّونَ طریقةَ تعََلُّم اللُّغَةِ العربیّةِ؟لِ  -۲۳   ماذا سَهَّ

اثِ الإسلاميّ!) ۱     ) لأِنَّهُم یعَْتبرَِونهَا کَلغَُتِهِم!۲    للإِْبتِعادِ عَن الترُّ
اثِ الإیرانّي  ) لحِِفظِ ۴  لتِأَلیفِ قوامیسَ حولَ اللُّغَةِ العربیّة!) ۳     !للأطفالالترُّ

  حَسَبَ المفهوم: الخطأعَیِّن  -۲۴

  ) قامَ الإیرانیوّنَ بِصیانةَِ اللُّغةِ العربیّة بِکَثرةِ مُؤَلَّفاتهِِم!۲  کانَ الإیرانیوّنَ یجَدّونَ في تعََلُّمِ اللُّغَة العربیّة وَ تعلیمِها!) ۱  
  ینَ!تعََلُّم اللُّغةِ العربیّة بِسَببَ مُحاولات الإیرانیّ  سَهِلَ ) ۴  ببَِ مُؤَلَّفاتهِِم!أضاعَ الإیرانیوّنَ اللُّغة العربیّة بِسَ ) ۳  

  في النَّصّ:» طریقة«لکِلمةِ  عَیِّن المحَلَّ الإعرابيَّ  -۲۵

  ) خبر۴  مبتدأ) ۳  ) مفعول۲  فاعل) ۱  
  الصّحیح عن المفردات:عَیِّن  -۲۶

  (فعل لازم) ) أسْلمَُوا۴  (مصدر مزید) تسَُهِّلُ ) ۳  عل لازم)(ف ) نعَْتبرَُِ ۲  (فعل متعدی) متعََلُّ ) ۱  
  ؟جملةً حَسَبَ النَّصّ  لَیْسَتْ عبارةٍ يِّ أ  في -۲۷

  ) فاَلإیرانیُّونَ حاوَلوُا کثیراً!۴  تسَُهِّلُ لهَُم طرَیقَةَ تعََلُّمِها!) ۳  ) جَمیعُ زوایا هذه اللُّغَة!۲  قدَ أصْبَحَتْ لنا رمَْزاً!) ۱  
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4   ۲۸-۳۰( ب عن الأسئلة التّالیةأج(: 

  عیّن الفاعلَ مضافاً: -۲۸

رُ به بقیةَّ الحَیواناتِ حتیّ تبَتعدَ سریعاً عَن منطقةِ الخطر!) ۲  لاً في الصّفِّ کیفیَّةَ تلاوةِ القُرآنِ بشکلٍ صَحیحٍ!جُ عَلمَّ أمسِ أحد أصدقائي رَ ) ۱     للغرابِ صوتٌ یحُذِّ

 أخیراً مقالةً علمیّةً عن دورِ المعلمّ في تربیة الطلاّّب! ) قد کتبََ الزمّیل الذّکيّ ۴  رفعُ قدر الإنسان عند الآخرین و غیره!نَّه یَ علیکم بحُسنِ الخُلقُِ، لأ ) ۳  

حیحُ حَسب القَواعِدِ  -۲۹   ؟ما هُوَ الصَّ

  في المسجدِ لأداءِ صلاةِ الظهّرِ! عنَ ستجتمِ  المسُلماتأنّ ) ۲  و أنتَ تحرسُُ المالَ! یحَرسُُکَ العِلمُ خیرٌ مِن المالِ؛ العِلمُ ) ۱  

 !العَدوُّ ) مَن رأی مِنکم أحداً یدعو إلی التَّفرقةِ فهوَ عمیلُ ۴  للمَرافِقِ العامّةِ أمسِ! أمثلةٌَ ذکََرت مُدَرِّسَتنُا لنا ) ۳  

  عیّن الجملة الإسمیّة:  -۳۰

  ، یستفیدُ والدي من الأخشاب!) في صنعِ البیتِ ۲  إلی متی نصبر أمام الشّدائد التّي تحلّ بنا!) ۱  

  ) أحبّ زملائي من یساعدني في مشاکلي! ۴  !إجتهاد المواطنین وأثمرَ التعّاونُ بین البلاد ) ۳  

  
  آغاز حيات مجدد انسان مربوط به كدام مرحلۀ قيامت و كدام واقعه است؟ -۳۱

  كنار رفتن پرده از حقايق عالم -) مرحلۀ دوم2  زمين ها و تغيير در ساختار آسمان -مرحلۀ اول) 1  
  ها زنده شدن همۀ انسان -) مرحلۀ دوم4  ها و زمين مرگ اهل آسمان -مرحلۀ اول) 3  
  ترتيب چگونه است؟ به معرفي كلمۀ برزخ در قرآن كريم و لغت -۳۲

  فاصلۀ ميان دنيا و آخرت -گ و قيامت) عالم پس از مر 2  فاصله و حايل ميان دو چيز -عالم ميان حيات دنيا و آخرت) 1  
  فاصلۀ ميان دنيا و آخرت -) عالم ميان دوزخ و آخرت4  فاصله و حايل ميان دو چيز -عالم ميان حيات دنيا و دوزخ) 3  
  خورد؟ ميترتيب در كدام گزينه به چشم  به ظرف زمان و موضوع آيه )ينبّؤا الإنسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر(با توجه به آيۀ شريفۀ  -۳۳

  آگاهي از تمام اعمال در برزخ -) قيامت2  باز بودن پروندهٔ اعمال در برزخ -قيامت) 1  
  آگاهي از تمام اعمال در قيامت -) برزخ4  باز بودن پروندهٔ اعمال در برزخ -برزخ) 3  
  و مستقيم خداوند به چه كساني است؟چيست و اين مطلب، پاسخ قطعي  )كلاّ انهّا كلمة هو قائلها(از آيۀ شريفۀ   آمده دست بهپيام  -۳۴

  هاي حكيمانۀ خدا غافل شدند. كافراني كه از نشانه -زندگي غيرجسماني برزخي) 1  
  خواهند راه گذشته را پيش گيرند. كافراني كه نمي -) زندگي روحاني برزخي2  
  گناهكاراني كه پس از مرگ تقاضاي بازگشت دارند. -حيات غيرجسماني برزخي) 3  
  گناهكاراني كه انذار پيامبران را جدي نگرفتند. -روحاني برزخي ) حيات4  
  گردد؟ اش پس از مرگ، كدام مفهوم مستفاد مي ، دربارهٔ ديدار مؤمن با خانوادهمطابق فرمايش امام كاظم  -۳۵

  ) در برزخ آگاهي كمتر از قيامت است.2  حقيقت وجود انسان پس از مرگ آگاهي دارد.) 1  
  ) ارتباط دنيا و قيامت همچنان برقرار است.4  الم برزخ مطرح است.تجسم عمل در ع) 3  
  دانستند، چيست؟ كنندهٔ روح به ظالميني كه محيط را عامل توجيه گناه خود مي پاسخ فرشتگان دريافت -۳۶

  ) مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟2    مگر رسولاني براي شما نياوردند؟) 1  
  داد؟ ) مگر محيط كفر، شما را آزار نمي4  گر نبودند؟ هاي آسماني هدايت ابمگر بزرگان شما و كت) 3  
  گيرد؟ معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي ،چرا در قيامت اعمال پيامبران و امامان -۳۷

  اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است.) 1  
  تري دارد. ر باشد، ارزش افزونت ها به راه و روش آنان نزديك ) هرچه عمل انسان2  
  اند. ها را در دنيا ديده اند و ظاهر و باطن اعمال انسان از هر خطائي مصون و محفوظ) 3  
  كردند. اند و تمامي اعمال را ثبت مي ها بوده ها، همواره مراقب آن ) در طول زندگيِ انسان4  
  چيست؟ )اَفواههم و تكلمّنا ايديهم و تشهدُ ارجلهماليوم نختم علي (خاستگاه و ريشۀ بروز و ظهور آيۀ شريفۀ  -۳۸

  ) اعطاي نامۀ عمل به دست چپ گناهكاران2  سوگند دروغ بدكاران براي نجات از مهلكه) 1  
  ) هراس سخت قلوب گناهكاران4    آشكار شدن حقايق و اسرار عالم) 3  
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  الهي، چيست؟ مبناي ارجحيت بهترين گواهان قيامت بر ساير شاهدان دادگاه عدل -۳۹  5
  اند. ها را ثبت و ضبط كرده اند و تمامي اعمال آن ها بوده در طول زندگي همواره مراقب انسان) 1  
  اند و از هر خطايي مصون و محفوظ هستند. ها را در دنيا ديده ) ظاهر و باطن اعمال انسان2  
  ت خدا است.ها هستند و اعمالشان مطابق دستورا  معيار و ميزان سنجش اعمال انسان) 3  
  اند. اند و در قيامت به اذن خدا به سخن درآمده ) شاهد بر همۀ اعمال انسان بوده4  
  بيانگر شهادت چه كساني است؟ )يعلمون ما تفعلون(عبارت شريفۀ  -۴۰

  ) شهيدان4  فرشتگان الهي) 3  ) پيامبران و امامان2  اعضاي بدن) 1  
  كنيم؟ ، كلام خود را چگونه تبيين مي»از بهشتيان است بهشت آمادهٔ استقبال و پذيرايي«اگر بگوييم  -۴۱

  بارد. هاي دائمي، بدون خستگي و ملالت بر بهشتيان فرو مي نعمت) 1  
  كنند. ها سلام مي آيند و به آن سوي بهشتيان مي به ) فرشتگان از هر دري2  
  بينند. هاي بهشتيان تمنا كند و ديدگانشان را خوش آيد، آماده مي هرچه دل) 3  
  شوند. و مخصوص خود وارد بهشت مي    شده  ) هركدام از اهل بهشت از در تعيين4  
  باشد. ، مي«...............»شوند. توصيف اوضاع آنان عبارت،  سوي جهنم رانده مي به پس از پايان محاكمه، دوزخيان گروه گروه -۴۲

  شود. ها عرضه مي شود و شرارهٔ آتش بر آن ) نالۀ حسرتشان بلند مي2  شود. ها عرضه مي اند و شرارهٔ آتش بر آن در غل و زنجير بسته شده) 1  
  شوند. اند و در جايگاهي تنگ افكنده مي ) در غل و زنجير بسته شده4  شوند. شود و در جايگاهي تنگ افكنده مي نالۀ حسرتشان بلند مي) 3  
  براي چه كساني آماده شده و آنان واجد كدام ويژگي هستند؟ها و زمين است  مطابق آيات شريفۀ قرآن، بهشتي كه وسعت آن آسمان -۴۳

  كنند. منحصراً در زمان توانگري انفاق مي -) متقين2  كنند. منحصراً در زمان توانگري انفاق مي -مؤمنين) 1  
  .كنند در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي -) متقين4  كنند. در زمان توانگري و تنگدستي انفاق مي -مؤمنين) 3  
  ترتيب بيانگر آثار ماتقدم و ماتأخر است؟ در چه صورت، به» هديۀ فيلمي آموزنده« -۴۴

  افزايش حسنات تا زماني كه فيلم ديده شود. -فيلم در خود فرد و نسل آيندهٔ او اثر بگذارد) 1  
  فيلم در خود فرد و نسل آيندهٔ او اثر بگذارد. -) افزايش حسنات تا زماني كه فيلم ديده شود2  
  افزايش حسنات تا زماني كه فيلم ديده شود. -پاداشي كه مربوط به هديۀ فيلم است) 3  
  پاداشي كه مربوط به هديۀ فيلم است. -) افزايش حسنات تا زماني كه فيلم ديده شود4  
، رابطۀ ميـان عمـل و )و سيصلون سعيراً انّ الّذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انمّا يأكلون في بطونهم ناراً(با توجه به كدام قسمت آيۀ شريفۀ  -۴۵

  گيرد؟ پاداش و كيفر در قيامت، مفيد برداشت قرار مي
  )امول اليتامي ظلماً() 4 )يأكلون في بطونهم ناراً() 3  )انّ الّذين يأكلون() 2 )سيصلون سعيراً() 1  

 
46- We ............... down the street when we saw a man sitting by ............... in front of a store. 
 1) walked- him 2) walked- himself  3) were walking- himself 4) were walking- hisself 
47- Which one of the following verb forms is correct? 
 1) I am loving my country.  2) She is thinking about you. 
 3) I am wanting to go to the cinema. 4) I am believing in Allah. 
48- We ............... lunch when my father came into the room. 
 1) are having 2) were having 3) have 4) had 
49- A: Why are you eating your food in darkness? 

B: Because the power ............... . 
 1) grew up 2) passed away 3) went out 4) got around 
50- Holly Prophet (PBUH) said, “Seek knowledge from the ............... to the grave”. 
 1) bulb 2) cradle 3) science 4) success 
51- My teacher said: “Please let us know if you can’t ............... your parents’ meeting.” 
 1) develop 2) invent 3) attend 4) solve 
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6  52- A: I want to talk to you right now! 
B: I think that is not a/an ............... time because I am working now. 

 1) appropriate 2) interesting 3) practical 4) energetic 
53- The new medicine saves and ............... to millions of patients. 
 1) takes care 2) keeps healthy 3) gives hope 4) donates blood 
54- Following true Islamic ............... guides you to your Allah. 
 1) beliefs 2) expressions 3) interests 4) feelings 

 Cloze Test 
After World War II, scientists were trying to invent devices for disabled soldiers. They were ...(55)... 

finding new solutions to help people who had ...(56)... their (sense of) vision, hearing, and etc. These efforts 
could change lives of these soldiers who had lost their interest for life. Fortunately, based on scientists’ 
researches, useful ...(57)... were made. 

55- 1) before 2) sooner 3) after 4) during 
56- 1) defended 2) lost 3) expressed 4) quitted 
57- 1) values 2) reasons 3) experiments 4) gains 

 Reading Comprehension 
Some real stories seem unbelievable. Bill Gates is probably one of the richest and most famous people in 

the world. He developed an interest in computers while in school, and wrote his first computer program as a 
young teenager. The strangest part of his life is when he didn’t stay at Harvard and left to continue his 
interest in computers. He is really famous for his activities in the world of technology, but his life has other 
wonderful sides, too. Unfortunately, not many people know he owns a charity company and has also written 
several books since 2013. 

  biography  داستان زندگي شخصي 
58- What is the most unusual point about Bill Gate’s life? 
 1) He wrote the first computer program. 2) He has a charity. 
 3) He has written several books. 4) He didn’t finish university. 
59- We understand from the passage that ............... . 
 1) people know a lot about Bill Gates 2) unbelievable stories can be real 
 3) Bill Gates is the richest person 4) Bill Gates started writing books at school 
60- The passage is ............... . 
 1) a biography of the most famous person in the world 2) an example story of success 
 3) about the first computer program 4) about Bill Gate’s strange character 

  

  رأس كدام سهمي، نقطۀ ماكسيمم است؟ -۶۱

  1 (y x x  2 5 2  2 (y x x  21 4 12  3 (y x x 23 2  4 (y x x   22 3 4  
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مختصات رأس سهمي  -۶۲  7   22 4 1f (x) x x كدام است؟  
  1 (( , )1 1  2 (( , ) 1 1  3 (( , )1 1  4 (( , )1 1   
2در كدام تابع زير، نامساوي  -۶۳ 4f ( ) f ( ) برقرار است؟  

  1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  
3اگر خط  -۶۴ 5 2x y   2از نقطۀ 1 3( a , )  بگذرد، مقدارa كدام است؟  

  1 (
5
3  2 (4

3  3 (3
2  4 (

3
5   

1، اگر fدر تابع خطي  -۶۵ 3f ( )   2و 12f ( )  كدام نقطه روي اين تابع قرار دارد؟ ،  
  1 (( , ) 4 18  2 (( , ) 5 27  3 (( , )4 22  4 (( , )5 21   

9صورت  به (F)و فارنهايت  (C)گراد  بين دماي هوا برحسب سانتي رابطۀ -۶۶ 325F C   درجۀ فارنهايت بالا رفتـه  ۱۸است. دماي يك جسم

  گراد چقدر افزايش يافته است؟ است. دماي آن برحسب سانتي
  1 (10  2 (12  3 (15  4 (8  

21صورت  به ترتيب اگر تابع درآمد و تابع هزينۀ يك توليدي به -۶۷ 1808R(x) x x    140و 180C(x) x   باشند، ماكسيمم سـود ايـن

  توليدي چقدر است؟
  1 (2980  2 (3020  3 (3060  4 (3080  

22سهمي  -۶۸ 8 2f (x) x x  كند؟ اي قطع مي ، محور تقارن خود را در چه نقطه  
  1 (( , )2 10  2 (( , )2 22  3 (( , )2 10  4 (( , )2 22   
1، اگر fدر تابع خطي  -۶۹ 1 4f ( ) f ( )    0و 5f ( )  1، مقدارf ( ) كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  تواند باشد؟ رو كدام مي ضابطۀ تابع نمودار روبه -۷۰

  1 (y x x  2 2 2   

  2 (y x x  2 4 2   

  3 (y x x  21 2 22   

  4 (y x x   2 2 2   
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8  
  

 كيلو برنج است. اين مشـكل ۵۰دانست كه چه مقدار گندم مناسب تعويض با  اشت، نميدر تهاتر، فردي كه قصد مبادلۀ گندم خود با برنج را د -۷۱
  يك از وظايف پول حل شده است؟ وسيلۀ كدام  به

  هاي آينده وسيلۀ پرداخت )4  وسيلۀ سنجش ارزش) 3  انداز و حفظ ارزش وسيلۀ پس) 2 وسيلۀ پرداخت در مبادلات) 1  
تومان خريداري كرده است. حال اين شخص قصد فروش ملك خـود را بـه  ۱۱,۰۰۰,۰۰۰به قيمت سال پيش ملك شخص ديگري را  ۲۰شخصي  -۷۲

  تومان دارد. اين موضوع بيانگر چيست؟ ۶۰۰,۰۰۰,۰۰۰قيمت 
  تغيير پشتوانۀ پول) 4  تغيير قدرت خريد پول) 3  وظايف پول) 2  نقش پول) 1  
  كشد؟ يك سال طول مي يك از اسناد اعتباري زير معمولاً بيش از بازپرداخت كدام -۷۳

  پول تحريري) 4  اوراق مشاركت) 3  سفته) 2  چك) 1  
ريال شده است.  ۷۵,۰۰۰ريال بوده و در انتهاي همين سال قيمت هر كيلو گوشت مرغ  ۶۰,۰۰۰معادل  ۱۳۹۴قيمت گوشت مرغ در ابتداي سال  -۷۴

  نرخ تورّم را محاسبه كنيد.
  1 (15%  2 (10%  3 (25%  4 (35%  
  يك از عقود اسلامي است؟ كنندهٔ كدام ، بيان»كنند خريد مي ها را پيش ها محصولات آيندهٔ بنگاه انكب«اينكه  -۷۵

  خريد دين) 4  جعاله) 3  معاملات سلف) 2  مشاركت مدني) 1  
  درستي آمده است؟ به هاي تخصصي اي و بانك هاي توسعه ترتيب وظيفۀ بانك در كدام گزينه، به -۷۶

  ها و واحدهاي توليدي خاص تأسيس شركت -اي هاي عمراني و توسعه أمين مالي طرحتوسعۀ مناطق محروم و ت) 1  
  ارائۀ خدمات تنها به فعالان عرصۀ خاصي از اقتصاد، نه به همۀ مردم -اي بانكي به همۀ مردم ارائۀ خدمات نوين و توسعه) 2  
  ت تنها به فعالان عرصۀ خاصي از اقتصاد، نه به همۀ مردمارائۀ خدما -اي هاي عمراني توسعه توسعۀ مناطق محروم و تأمين مالي طرح) 3  
  ها و واحدهاي توليدي خاص تأسيس شركت -اي بانكي به همۀ مردم ارائۀ خدمات نوين و توسعه) 4  
  شود؟ هاي مالي در بورس چگونه فراهم مي كارگيري سرمايه آوري و به زمينۀ جمع -۷۷

  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ) با ارتباط بين عرضه2  اوراق بهادارگذاري و خريد و فروش كالاها و  با قيمت) 1  
  هاي مفيد اقتصادي در فعاليت كارگيري سرمايه انداز و به سپ) 4  گذاري هاي راكد و افزايش حجم سرمايه كار انداختن سرمايه به با) 3  
  مانده شده است؟ چه چيز موجب تقسيم شدن كشورها به دو گروه پيشرفته و عقب -۷۸

  هاي بزرگ هاي آسيايي و آفريقايي توسط قدرت هاي ملت كاري سياستمداران برخي كشورها و غارت ثروت انقلاب صنعتي و فناوري و كم) 1  
  هاي برخي كشورهاي سودجو ريزي هاي بزرگ و برنامه هاي توليدي قدرت تحول و پيشرفت جوامع و همچنين گسترش ظرفيت) 2  
  ها رفتۀ آسيايي و آفريقايي و حضور نظامي آن غارت هاي به رتمند با كشورمشاركت سياسي كشورهاي قد) 3  
  هاي جهاني بر تمامي كشورهاي درگير در تجارت جهاني تحولات چند قرن اخير و تحميل سياست) 4  
  گيرد؟ معامله قرار ميمورددر بورس كالا، بيشتر چه كالاهايي  -۷۹

  سنگ، نفت و برخي مواد شيميايي انند گندم، جو، آهن، مس، زغالاي و مواد خام و اوليه م كالاهاي واسطه) 1  
  سنگ، نفت و برخي مواد شيميايي كالاهاي نهايي و پركاربرد مانند گندم، جو، آهن، مس، زغال) 2  
  ياييسنگ، نفت و برخي مواد شيم استفاده در توليد و مواد اوليه مانند گندم، جو، آهن، مس، زغالمورداي  كالاهاي سرمايه) 3  
  سنگ، نفت و برخي مواد شيميايي  كالاهاي بادوام نهايي مانند گندم، جو، آهن، مس، زغال) 4  
  ؟نيستيك مبين رشد  كدام -۸۰

  هاي جديد ) تأسيس كارخانه4  دسترسي به آب سالم) 3  ) گسترش و توسعۀ مراكز توليدي2  افزايش سطح زير كشت) 1  
  گيرد؟ استفاده قرار ميموردهاي مختلف  ۀ وضعيت رشد اقتصادي كشور در سالهاي زير براي مقايس يك از گزينه كدام -۸۱

  دليل تداعي رشد واقعي اقتصاد بدون در نظر گرفتن استهلاك نرخ رشد درآمد سرانه به) 1  
  هاي ثابت با توجه به رشد استهلاك در طول زمان توليد يا درآمد داخلي يا ملي واقعي به قيمت) 2  
  دليل تغيير و رشد جمعيت هر كشور در طول زمان سرانه به نرخ رشد درآمد) 3  
  دليل تداعي رشد واقعي اقتصاد هاي جاري به توليد يا درآمد داخلي يا ملي واقعي به قيمت) 4  
  درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه مفهوم فقير مطلق، به -۸۲

  يي استفاده از آن را ندارد.فقير مطلق كسي است كه حتي در صورت دسترسي به معيشت، توانا ) 1  
  ) فقير مطلق كسي است كه خود را در مقايسه با ديگري در يك زمان واحد، فقير احساس كند.2  
  فقير مطلق كسي است كه در بررسي وضعيت خود در زمان حال نسبت به زمان يا مكان ديگر، احساس فقر كند.) 3  
  ت يا حداقل نيازهاي ابتدايي زندگي دسترسي ندارد.معناي كسي است كه به حداقل معيش به ) فقير مطلق4  

 ۳ و ۲ های بخش :اقتصاد
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  درستي عنوان شده است؟ كدام گزينه در رابطه با مفهوم پيشرفت به -۸۳  9
  كند. ها براي كشورها، راه و مسير پيشرفت را ارائه نمي كارگيري آن ها و به فراواني شاخص) 1  
  يني، مكاني و زماني در آن مؤثر نيست.وضعيت تاريخي، جغرافيايي، سياسي، طبيعي، انساني، د ) 2  
  محيطي و دسترسي به ارتباطات و فناوري اطلاعات در آن مدنظر نيست. علم و فناوري و ابعاد زيست) 3  
  شود. هاي متنوع در الگوها وجود دارد و الگوي واحدي براي همۀ كشورها توصيه نمي ويژگي) 4  
  شود؟ تفاده ميها، از چه روشي اس دهك  براي محاسبۀ شاخص -۸۴

  شود. تقسيم مي 100مجموع سهم دهك اول و دهك دهم بر ) 1  
  شود. ) سهم ده درصد پايين درآمدي به سهم ده درصد بالاي درآمدي تقسيم مي2  
  شود. سهم ده درصد بالاي درآمدي به سهم ده درصد پايين درآمدي تقسيم مي) 3  
  شود. تقسيم مي 100) تفاضل سهم دهك اول و دهك دهم بر 4  
 Cدر كشور » توزيع درآمد«رو، نشانگر وضعيت  اطلاعات مندرج در جدول روبه -۸۵

 چنانچه: .ميلادي است ۲۰۱۵در سال 

  درصد ۵ ،تفاوت سهام دهك سوم و اول  
  درصد ۲ ،تفاوت سهام دهك پنجم و سوم  
  درصد ۲ ،تفاوت سهام دهك هشتم و ششم  
  درصد باشد، ۵/۶تفاوت سهام دهك دهم و هشتم   
  ترتيب چند درصد است؟ هاي سوم، پنجم، ششم و دهم به صورت سهام دهك در اين  
  1 (5- 7- 11- 19  
  2 (5- 7- 5/10- 5/19  
  3 (7- 9- 5/10- 19  
  4 (7- 9- 10- 5/19  

 
  ايم؟ و اين كار را انجام دادهبندي ارسط كنيم، بر اساس كدام طبقه سبك عرفاني و سبك حماسي تقسيم مي وقتي ما آثار را به -۸۶

  ) بر اساس موضوع و نوع4  بر اساس قلمرو دانشي) 3  ) بر اساس زمان و دورهٔ اثر2  بر اساس هدف) 1  
  هاي ادبي سبك خراساني است؟ كدام گزينه از ويژگي -۸۷

  ) استفاده از قافيه و رديف بسيار ساده2  زميني بودن معشوق در اشعار اين دوره) 1  
  ) كهنه و مهجور بودن برخي از كلمات4  هاي ادبي پيچيده فراوان از آرايه استفادهٔ) 3  
  ترتيب، به نثر كدام دوره از سبك خراساني مربوط است؟ به» افزايش كاربرد لغات عربي -كوتاهي جملات -قرينه به حذف افعال«هاي  ويژگي -۸۸

  غزنوي -سلجوقي -) ساماني4  ساماني -سلجوقي -سلجوقي) 3  غزنوي -ساماني -) غزنوي2  ساماني -غزنوي -ساماني) 1  
  است؟ نادرستبارهٔ سبك خراساني  كدام گزينه در -۸۹

  شود. اند و به سه سبك فرعي تقسيم مي اين سبك را سبك تركستاني و ساماني نيز گفته) 1  
  توان به رودكي، فردوسي و ناصرخسرو اشاره كرد. ) از شعراي معروف آن مي2  
  يابد. قالب عمدهٔ اين سبك قصيده است و قالب غزل در اواخر اين دوره رشد مي) 3  
 هاي فلسفي درآميخته است. هاي حماسي و حكمي و انديشه ) فكر و كلام اين دوره با پيچيدگي4  

  شود؟ در نثر زير كه از ترجمۀ تفسير طبري انتخاب شده است كدام ويژگي بارز، ديده مي -۹۰
  »كه ايها الملك، من خداوند اُشترم نه خداوند خانه، و مر اين خانه را خداوندي هست، و او خود خانۀ خود را نگاه دارد. پس عبدالمطلب گفت«  
  ) تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار عرب2  تكرار فعل يا اسم به ضرورت معني) 1  
  ) فراواني لغات عربي4    طولاني بودن جملات) 3  

 

 

  ۲۰۱۵در سال  Cكشور » توزيع درآمد«جدول وضعيت 
  ۲  سهم دهك اول
  ۵ سهم دهك دوم
  ؟ سهم دهك سوم
  ۵/۸ سهم دهك چهارم
  ؟ سهم دهك پنجم
  ؟ سهم دهك ششم
  ۵/۱۱ سهم دهك هفتم
  ۵/۱۲ سهم دهك هشتم
  ۱۵ سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد توزيع درآمد ۱۰۰  درصد جمعيت كشور ۱۰۰

 ۸ درس انتهای تا ۶ درس از :۱ ادبی فنون و علوم
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  هاي زباني، كدام بيت از سبك خراساني دورتر است؟ ژگياز نظر وي -۹۱ 10
همـــــي گـــــرز باريـــــد گـــــويي ز ابـــــر ) 1

 

ــــر  ــــود و گب ــــن و خُ ــــر جوش ــــس پشــــت ب پ
 

ــــر ببســــت2 ــــه فتــــراك زيــــن ب ) كمنــــدي ب
 

ــــــل  ــــــارهٔ پي ــــــر آن ب ــــــت ب ــــــر نشس پيك
 

ــت) 3 ــال دوس ــنم خي ــواب ببي ــه خ ــر ب ــتم مگ گف
 

ـــي  ـــك عل ـــال دوســـت اين ـــر جم الصـــباح نظـــر ب
 

ــــــي4 ــــــن هم ــــــوايي ) دل م ــــــي گ داد گفت
 

ـــــدايي  ـــــو ج ـــــرا روزي از ت ـــــد م ـــــه باش ك
 

  در كدام گزينه، مصراع دوم بيت زير بر اساس خط عروضي نوشته شده است؟ -۹۲
ـــا را ـــه لطـــف بگـــو آن غـــزال رعن صـــبا ب

 

ــو داده  ــان ت ــوه و بياب ــه ك ــر ب ــه س ــا را  ك اي م
 

  اي ما را كو هو بيا با ن تو دادِ  ) كِـ سر ب2ِ  اي ما را هُ بِـ يا بان تُ داد ده  كه سر به كو) 1  
  اي ما را ) كه سر به كو هو بيابان تو دادِ 4  اي ما را كِ سر بِ كوهُ بِيابان تُ دادِ ) 3  
  هاي ............... ساخته شده است. بيت زير از تكرار علامت -۹۳

گيــرد نمي رويان طريقــي بــر دلــم جــز مهــر مــه
 

گيــرد نمي دهــم پنــدش ولــيكن در هــر در مــي ز  
 

  1 (   2 (     3 (    4 (     
  درستي آمده است؟ هجاهاي بيت زير در كدام گزينه به -۹۴

ــــــي ــــــانموده دان ــــــۀ ن ــــــم قصّ ه
 

هــــــم نامــــــۀ نانوشــــــته خــــــواني 
 

  1 (          2 (         3 (         4 (        
  با توجه به علامت هجاها، در كدام واژه همزه تلفظ شده است؟ -۹۵

 اندام  خوش) 1      2اندام  ) گل     3 (آور  پيام      4 كارآزموده (      
/«الگوي هجايي كدام گزينه با  -۹۶ / /          «مطابقت دارد؟  

مـــه اســـت ايـــن يـــا ملـــك يـــا آدميـــزاد) 1
 

ــــــــالم  ــــــــاب ع ــــــــا آفت ــــــــري ي افروز پ
 

) چــه كنــد بنــده كــه گــردن ننهــد فرمــان را2
 

نشـــود چوگـــان راچـــه كنـــد گـــوي كـــه عـــاجز  
 

بـــــت خـــــود را بشـــــكن خـــــوار و ذليـــــل) 3
 

ـــــه فتـــــوت چـــــو خليـــــل  ـــــامور شـــــو ب ن
 

) دل اگـــر خداشناســـي همـــه در رخ علـــي بـــين4
 

ــدا را  ــم خ ــدا قس ــه خ ــن ب ــناختم م ــي ش ــه عل ب
 

  است؟ متفاوتسجع در كدام گزينه  -۹۷
  محبوب را نهايت نيست. آنكه  ت نيست از بهر) محبت را غاي2  ذكر او مرهم دل مجروح و ياد او بلانشينان را كشتي نوح.) 1  
  حساب. شمار است و هنر بي ) فلان را كرم بي4  راست درخورنده.  پادشاهي او راست زيبنده و خدايي او) 3  
  سجع در كدام گزينه ارزش موسيقايي كمتري دارد؟ -۹۸

  خاموش! كه در پستي مردن به كه حاجت پيش كسي بردن.) گفت: 2  هر كه را خلُق با خلق نه نيكوست، پوست بر بدن او زندان اوست.) 1  
  ) ببايد دانستن كه صوفيان را مقام مجاهده است و صافيان را مقام مشاهده.4  جوانمرد كه بخورد و بدهد به از عابد كه روزه بدارد و بنهد.) 3  
  ؟نيستكدام گزينه شعر مسجع  -۹۹

غرق است جانم بر درت در بـوي مشـك و عنبـرت ) 1
 

ي صــد هــزاران مرحمــت بــر روي خوبــت دائمــاًا  
 

ـــيد) 2 ـــا رس ـــرّهٔ دري ـــد غ ـــد پدي ـــا ش درج عط
 

ــت  ــور خداس ــه ن ــبح چ ــد ص ــعادت دمي ــبح س ص
 

روم روم پوشيده چون جان مـي مست و خرامان مي) 3
 

رسـد روم آن سو كـه سـلطان مـي پرسان و جويان مي 
 

به وصف حسـن رخـت چـون روان شـد آب سـخن ) 4
 

كردنــــد آتــــش زبانــــه مي ز ســــوز وجــــد چــــو 
 

  نوع سجع در كدام عبارت درست مشخص شده است؟ -۱۰۰
  (متوازي) .گريز ندارم  آويز ندارم و عذرم بپذير كه پاي الهي دستم گير كه دست) 1  
  (متوازي) .غايت نهايت و از يك جانب او بحر بي ) از يك جانب او برّ بي2  
  (متوازن) .و معطي اوست، يگانه قسّام و منعم اوست او را در آلاء و نعماء يگانه داني، وهّاب) 3  
  (متوازن) .) بسا اميرا كه در آن روز اسير شود، بسا اسيرا كه امير شود4  

  
  با كشته شدن كدام پادشاه ساساني، اعراب مسلمان ايران را تصرف كردند؟ -۱۰۱

  سوم ) يزدگرد4  شيرويه) 3  ) قباد2  خسروپرويز) 1  

 

 

 ۱۰ درس انتهای تا۷ درس از :۱ تاریخ
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  خور توجهي داشتند؟از كدام سلسله اطلاع و شناخت در هاي حكومتي در ايران باستان عموم مورخان تا دويست سال پيش در ميان سلسله -۱۰۲  11
 ) ماد4  هخامنشيان) 3  ) اشكانيان2  ساسانيان) 1  
  شود؟  مي داده تنسب باستان ايران پادشاهيهاي  سلسله از يك كدام به طوايفي ملوك حكومتي نظام -۱۰۳
  ايلام )4  مادها) 3  ساسانيان) 2  اشكانيان) 1  
  هاي تابعۀ حكومت هخامنشي، در دورهٔ سلطنت اردشير دوم از سيطرهٔ هخامنشيان خارج شد و در دورهٔ اردشـير سـوم  يك از سرزمين كدام -۱۰۴

  ايران بازگردانده شد؟ به قلمرو
  ) سوريه4  هند) 3  ) بابل2  مصر) 1  
  آورد؟ دست به ايران سرتاسر در را باستاني هاي كاوش انحصاري امتياز بار، نخستين براي اروپايي تدول كدام -۱۰۵
   فرانسه) 4  اتريش) 3  آلمان) 2  انگلستان) 1  
  وجود آمد؟ به هزار سال پيش در منطقۀ خوزستان ۵كدام مورد، از نخستين شهرهاي فلات ايران است كه حدود  -۱۰۶
  شاپور ) جندي4  چغاميش) 3  ) شهرسوخته2  شهداد) 1  
  به حاكميت آشوريان پايان دهد؟ توانست همكاري كدام حكومت با هوخشتر پادشاه ماد، -۱۰۷
  هخامنشي) 4  اكد) 3  ايلام) 2  بابل) 1  
  شود؟ منشور كوروش در كدام موزه نگهداري مي -۱۰۸
  متروپليتن) 4  نيويورك) 3  آرميتاژ) 2  بريتانيا) 1  
  شد؟ م.ق ۲۶۰۰ حدود در ايلام پادشاهي گيري شكل و ايلامي مستقل و كوچك حاكمان حادات موجب عاملي چه -۱۰۹
   ايلامي هاي الهه و خدايان به مشترك اعتقاد) 2  ايلام قلمرو در مقتدر و تدبيربا  پادشاهان ظهور) 1  
  ايلاميان مشترك فرهنگ و زبان و خط) 4  اكدي و سومري فرمانروايان تازهاي و تاخت) 3  
  جمشيد بيشتر دربارهٔ چه موضوعاتي است؟ هاي ايلامي تخت از لوح    شده  مطالب ترجمه -۱۱۰

  هاي ايران و روم در زمان اشكانيان اوضاع فرهنگي و جنگ) 2  اوضاع اقتصادي و اجتماعي و تشكيلات اداري دورهٔ هخامنشي) 1  
  دگي اجتماعي و اقتصادي تمدن ايلامشواهد مكتوب از زن) 4  تشكيلات حكومت و نقش دين در حكومت ساسانيان) 3  
  رود؟ شمار مي منزلۀ ورود انسان از دورهٔ شكار و گردآوري خوراك به دورهٔ يكجانشيني به به چه اقدامي -۱۱۱

  كشت گياهان و اهلي نمودن حيوانات) 2  گردآوري مواد خوراكي، گياهي و جانوري) 1  
  كنار رودهامهاجرت و زندگي در ) 4    ساخت ابزار سنگي و سفالي) 3  
  نشيني شد؟ به كدام دليل، سپاه هخامنشي در جنگ ماراتن مجبور به عقب -۱۱۲
  ) يورش ناگهاني يونانيان4  ضعف در نبرد دريايي) 3  ) حمايت اسپارت از آتن2  اختلاف و تفرقه در سپاه) 1  
  كدام پادشاه ساساني، با همدستي بزرگان كشور، پدر خود را به قتل رساند؟ -۱۱۳
   ) يزدگرد سوم4  خسروپرويز) 3  ) شيرويه2  وشيروانان) 1  
  كدام مورد، از حوادث دوران اَردوان چهارم، آخرين شاه اشكاني است؟ -۱۱۴
  شورش خاندان ساساني در پارس به رهبري شاپور، سقوط سلسلۀ اشكانيان را رقم زد.) 1  
  تصرف كردند. ها جنگ بر سر ارمنستان و سوريه، اين مناطق را ) روميان پس از سال2  
  نيروهاي مهاجم رومي از ايرانيان شكست خوردند و مجبور به پرداخت غرامت شدند.) 3  
  الطوايفي برقرار شد. ) حاكمان محلي در نقاطي از ايران اعلام استقلال كردند و حكومت ملوك4  
  رقابت و درگيري سلوكيان با جانشينان اسكندر در مصر چه بود؟ ۀنتيج -۱۱۵
  النهرين به انطاكيه در سوريه منتقل كردند. پايتخت خود را از سلوكيه در بين سلوكيان) 1  
  گيرند. دست به را قدرت ايران فلات نواحي غربي در هايي خاندان يا افراد تدريج به كه شد ) سبب2  
  شد. تبديل قدرتمند پادشاهي يك به ايران فلات شرق در حكومت محلي يك از اشكانيان سلسلۀ) 3  
  نداشته باشند. كاملي ۀسلط و نظارت ،خويش شرقي متصرفات جب شد تا سلوكيان بر) مو 4  

 
  دهد؟ بررسي قرار ميموردساختمان جمعيت كدام ويژگي جمعيت را  -۱۱۶
  ) نسبي4  پراكندگي) 3  ) كيفي2  يكمّ) 1  

  

 ۷ درس انتهای تا ۵ درس از :ایران یجغرافیا

´ 13
 پيشنهادي زمان



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

99 - 
98  

ون
زم
آ

 
بي
شيا

رز
ا

 
ت
رف
ش
پي

 
لي
صي
تح

 
حل
مر

 6 ة
تة
رش

)
 

ت
بيا
اد

 و 
وم
عل

 
ي)
سان

ان
  

  پيكر مناسب است؟ هاي غول كش به كدام دليل درياي عمان براي عبور نفت -۱۱۷ 12
  متر 2000) عمق بسيار بالا تا 4 وجود خورهاي فراوان) 3  ) نزديكي به اقيانوس هند2 شكل هرمز وجود تنگۀ هلالي) 1  
  كدام است؟» رشد مطلق جمعيت«با » رشد طبيعي جمعيت«وجه تمايز  -۱۱۸
  ومير ) مرگ4  ولدو زاد) 3  ) مهاجرت2  هاي سني گروه) 1  
  به شهرهاي بزرگ شد؟ ۴۰ب مهاجرت روستاييان پس از اصلاحات ارضي در دهۀ كدام عامل، سب -۱۱۹
  ) نداشتن زمين و مشكلات اقتصادي2  سرد شدن هوا و از دست دادن محصول كشاورزي) 1  
  شدن منابع آب و كاهش آب زيرزميني  ) خشك4  گرم شدن هوا و از بين رفتن مزارع و مراتع) 3  
  است؟ نادرست» هاي آن ويژگي«و » معيتج«كدام گزينۀ زير دربارهٔ  -۱۲۰
  ميليون نفر بوده است. 80، جمعيت ايران تقريباً 1395عمومي نفوس و مسكن در سال   طبق آخرين سرشماري) 1  
  جز مواردي خاص در مناطق مختلف جهان يكسان است. ) ميزان رشد طبيعي جمعيت به2  
  يوسته در حال تغيير است.دانان، نقشۀ پراكندگي جمعيت پ به اعتقاد جغرافي) 3  
  كنند. گيري مي ) متخصصان براي دستيابي به ميزان افزايش و كاهش جمعيت، رشد طبيعي جمعيت را اندازه4  
دهـد، كـدام گزينـه  را نشان مي» آلمان«كه هرم سني  رو روبهبا توجه به شكل  -۱۲۱

   درست است؟

  تعداد فعالان اقتصادي كم است.) 1  

  معيت زياد است.) نرخ رشد مطلق ج2  

  كاهش يافته است.مواليد ) 3  

  رو است. ) با جواني جمعيت روبه4  

  درست است؟» ب«و » الف«ترتيب در رابطه با موارد  ، بهرو روبهكدام گزينه با توجه به جدول  -۱۲۲
  مهارلو -نيريز) 1  
  مسيله -) زريبار2  
  پريشان -هامون) 3  
  اروميه -) جازموريان4  
  درست است؟» هوا«كدام گزينه در مورد تعريف  -۱۲۳
  شود. مي گفته ) به حالت آني و زودگذر در جو2ّ  شود. ي غالب در يك منطقه در درازمدت گفته ميبه مجموعۀ عناصر جوّ) 1  
  شود. گفته مي ) به حالت غالب و ديرگذر در جو4ّ  شود. مي گفته درازمدت در منطقه يك در زودگذر و آني يِجوّ عناصر مجموعۀ به) 3  
درصد باشد، ميزان جمعيت در  ۲باشد. در صورتي كه نرخ رشد جمعيت  نفر مي ۴۰۰۰ومير  نفر و ميزان مرگ ۵۴,۰۰۰در كشوري ميزان مواليد  -۱۲۴

  اين كشور كدام است؟
  1 (500,000  2 (2,500,000  3 (100,000  4 (1,500,000  
  اي در ايران چيست؟ پيامد عامل پرفشار جنب حاره -۱۲۵
  مانع ريزش بارش در دورهٔ گرم سال) 2    هاي آرام و طولاني عامل بارش) 1  
  هاي زمستانه عامل ريزش بارش) 4  هاي شديد و كوتاه عامل ريزش باران) 3  
  هوا است؟ و ع آبترتيب مربوط به كدام نو به هاي زير هريك از عبارت -۱۲۶
  اختلاف شديد دما ج)  رطوبت نسبي بالا ب)  تبخير و تعرق زياد الف)  
  شرجي -خزري -كوهستاني) 4  شرجي -خزري -گرم و خشك) 3  گرم و خشك - شرجي - گرم و خشك )2  كوهستاني - گرم و خشك - شرجي )1  
  است؟» تودهٔ هواي سوداني«هاي  كدام گزينه از ويژگي -۱۲۷
  شود.  آورد و باعث بارندگي مي سرد سال، رطوبت درياي مديترانه را به كشور ما مي گاهي در دورهٔ) 1  
  شود. آورد و باعث بارندگي مي گاهي در دورهٔ سرد سال، رطوبت درياي سرخ را به كشور ما مي) 2  
  شود. سيلابي مي هاي آورد و باعث باران ها در دورهٔ گرم سال، رطوبت درياي مديترانه را به كشور ما مي برخي سال) 3  
  شود. هاي سيلابي مي آورد و باعث باران ها در دورهٔ گرم سال، رطوبت درياي سرخ را به كشور ما مي برخي سال) 4  

 

 

  مثال  ها از لحاظ زماني انواع درياچه
  »الف«  هاي دائمي درياچه
  »ب«  هاي فصلي درياچه
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  باشند؟ (غ) مي ادرستن(ص) يا  رستدترتيب  به» درياي خزر«در رابطه با » د«تا » الف«يك از موارد  كدام -۱۲۸  13
  م تتيس است كه زماني بخش اعظم نيمكرهٔ جنوبي را پوشانيده بود.الف) اين دريا از بقاياي درياي عظي  
  ترين درياچۀ جهان درآمد. شكل بزرگ به هاي قديمي جدا شد و ميليون سال پيش اين دريا از بقيۀ آب ۶۰ب) حدود   
  هاي مختلف آن قزوين، گرگان، طبرستان و ديلم است. ج) نام  
  تر است. متر بالا ۲۸هاي آزاد،  ا از سطح آبد) مساحت آن هميشه ثابت است و سطح آب دري  
  ص -غ -ص -) غ4  غ -ص -ص -غ) 3  ص -غ -غ -) ص2  ص -غ -ص -ص) 1  
  درست است؟» هاي آبگير فصلي كانون«يك از موارد زير، در رابطه با  كدام -۱۲۹
  صورت كوتاه و اتفاقي ب) بارش به  هاي نزديك به مناطق گرم و خشك گيري در كوهستان الف) شكل  
  متر ميلي ۵۰۰د) مقدار بارش بيش از   هاي گرم ج) حفظ ذخيرهٔ برف تا ابتداي ماه  
  بندي آن بدون توجه به زمان و ميزان بارش ) معيار تقسيم ه  
  »ج«و » ب«) 4  » ه«و » د«) 3  » ه«و » ج«) 2  »ب«و » الف«) 1  
  اند؟ ها بوده ان، بعد از تهران كدام نواحي مهاجرپذيرترين است۱۳۹۰-۱۳۹۵هاي  طي سال -۱۳۰
  خراسان شمالي -گيلان -) مازندران4  خوزستان -يزد -البرز) 3  يزد - جنوبي خراسان - شرقي آذربايجان) 2  فارس -اصفهان -خراسان رضوي) 1  

  
سوي جهان اجتماعي جديـدي  سير حركت بهتوانند يا در جهت تداوم، گسترش و پيشرفت اين جهان حركت كنند يا در م ها مي اينكه انسان -۱۳۱

  ها ............... معناي اين است كه انسان گام بردارند، به
  توانند هويت خود را حفظ كنند. با گسترش آگاهي و ارادهٔ نوين مي) 2  ها و پيامدهاي جهان اجتماعي هستند. تأثير الزام تحت) 1  
  توانند از هرگونه تغيير جلوگيري كنند. جتماعي ميبا مشاركت ا ) 4    صرفاً كنشگري منفعل نيستند.) 3  
  شوند؟ تحقق جهان اجتماعي در قالب چه مفاهيمي است و آن مفاهيم به چه صورتي ظاهر مي -۱۳۲
  قواعد و روابط اجتماعي -پيامدهاي جهان اجتماعي) 2  حقوق و تكاليف -ها ها و محدوديت فرصت) 1  
  حقوق و تكاليف -پيامدهاي جهان اجتماعي) 4  ها ها و محدوديت فرصت -كنش اجتماعي و ارزش اجتماعي) 3  
  هاي جهان اجتماعي درست است؟ ها و محدوديت كدام گزينه در مورد فرصت -۱۳۳
  هاي جهان اجتماعي به يكديگر وابسته نيستند. ها و محدوديت فرصت) 1  
  ها ايجاد كنند. دهند، بدون آنكه محدوديتي براي آن قرار مي هاي بسياري در اختيار افراد خود هاي اجتماعي، فرصت ) بسياري از جهان2  
  هاي مختلف جهان اجتماعي يكسان است. هاي بخش ها و محدوديت فرصت) 3  
  اند. ها دو روي يك سكه ها و محدوديت ناپذير است، يعني؛ فرصت ها در جهان اجتماعي اجتناب ها و محدوديت ) بودن فرصت4  
  دهد؟ درستي نشان مي  هاي حسابگرانۀ معطوف به دنيا را به اج كنشكدام گزينه پيامد رو -۱۳۴
  يابد. بيني و پيشگيري از حوادث و مسائل طبيعي افزايش مي ) قدرت پيش2  رود. ها در اين جهان از دست مي اراده و آزادي انسان) 1  
  كند. هاي عاطفي و اخلاقي تنگ مي هاي انساني، مانند كنش عرصه را بر ساير كنش) 4  يابد. مي رواج ها آرمان و ها ارزش ارزيابي امكان و وحياني و عقلاني علوم از استفاده) 3  
  پيامد افول علوم فراتجربي در جهان اجتماعي متجدد چيست؟ -۱۳۵
  شود. پذير مي هاي جهان اجتماعي امكان ها و محدوديت ارزيابي فرصت) 1  
  شوند. طالعه و بررسي ميم    قابل هاي فراتجربي با علوم تجربي ) پديده2  
  شود. هاي متفرق سپرده مي هاي بشري به تمايلات افراد و گروه ها و آرمان داوري دربارهٔ ارزش) 3  
   شود. پذير مي وحياني امكان و هاي عقلاني ) بسط و گسترش روش4  
  شود؟ مي راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي چيست؟ و با عمل مردم جهان اجتماعي به چه چيزي تبديل -۱۳۶
  واقعيت -ها ) ارزش4  واقعيت -هنجارها) 3  هاي اجتماعي آرمان -ها ) ارزش2  هاي اجتماعي آرمان -هنجارها) 1  
  است؟ نادرستكدام گزينه  رو روبهدر ارتباط با شكل  -۱۳۷
  مرز بين قلمرو واقعي و قلمرو آرماني جهان اجتماعي، ثابت است.) 1  
  ها را فراهم كنند. كنند، زمينۀ تحقق آرمان ريزان فرهنگي تلاش مي ) برنامه2  
  اند. قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يكديگر گشوده) 3  
  سازد. كنند، قلمرو واقعي جهان اجتماعي را مي هايي كه مردم به آن عمل مي ) ارزش4  
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  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ آرمان اجتماعي  -۱۳۸ 14
  ... است. صورّ اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد، خانواده وآرمان اجتماعي ت) 1  
  ها هستند. گويند كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن هاي مشتركي مي به مجموعه اهداف و ارزش) 2  
  شوند. هاي جهان اجتماعي در هنجارها متبلور مي آرمان) 3  
  بينند. توحيد است، برخي جوامع آزادي و برخي ديگر عدالت را آرمان خود ميآرمان جهان اسلام ) 4  
  هاي اجتماعي داوري كند؟ هاي جهان ها و آرمان تواند دربارهٔ حق يا باطل بودن واقعيت علوم اجتماعي چه زماني مي -۱۳۹
  نداريم.براي داوري دربارهٔ درست يا غلط بودن و حق يا باطل بودن در علوم اجتماعي راهي ) 1  
  هاي علوم تجربي بر اساس روش) 2  
  ها و علوم تجربي بر اساس همراهي عقل و وحي در محدودهٔ روش) 3  
  اگر علم را محدود به معناي تجربي آن نكند.) 4  
  اند، ولي از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي، تغييرپذيرند، به چه معناست؟ اينكه حقايق هر چند خود ثابت -۱۴۰
  يعني براي جهان اجتماعي، امكان انحراف از حق و پذيرش باطل وجود دارد.) 1  
  يابد. به اين معنا است كه حق و باطل بر مدار بينش و گرايش جوامع تغيير مي) 2  
  شود. ها بر اساس آگاهي يا جهل مردم تعيين نمي يعني حق و باطل بودن عقايد و ارزش) 3  
  هاي اجتماعي همواره در حال تغيير هستند. رماني و واقعي جهانبه اين معنا است كه قلمرو آ ) 4  
  كند؟  رو را كامل مي ترتيب جدول روبه به كدام گزينه -۱۴۱
  تولد مكان - گندمگون - صبور) 2  زمان تولد -معلم - پسر بودن) 1  
  راستگو - شناس وقت - ) تهراني4  زمان تولد -آموز دانش - مؤمن) 3  
  ها بر ديگري است؟ يك از انواع جهان هاي اجتماعي، برخي از اخلاقيات موانعي براي شكوفايي داشته باشند، تأثير كدام اگر در جهان -۱۴۲
  جهان نفساني بر جهان اجتماعي) 4  جهان فرهنگي بر جهان اجتماعي) 3  جهان اجتماعي بر جهان فرهنگي) 2  جهان اجتماعي بر جهان نفساني) 1  
  وجود نظريات متفاوت دربارهٔ هويت، نشانۀ چيست؟ -۱۴۳
  امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت ديگران نيست.) 2  هاي خودمان امكان كمك گرفتن از ديگران وجود ندارد. در شناخت ويژگي )1  
  بخشي از هويت، آگاهانه است.) 4  هويت وجود دارد. امكان خطا و اشتباه در شناخت) 3  
  تغيير قضاوت كودكان در مورد خود و ديگران به چه علتي است؟ -۱۴۴
  تر دانستن خطاهاي خود نسبت به خطاهاي ديگران ) موجه2  بيشتر شدن شناخت كودكان از موقعيت خود و ديگران) 1  
  ) تأكيد بر شرايط محيطي در انجام كارهاي خطاي خود و ديگران4  خود عمدي ديدن خطاهاي ديگران در مقايسه با خطاهاي) 3  
  مربوط به كدام عبارت است؟  حديث ذيل از امام صادق  -۱۴۵
  »شود. براي هر كاري كه نيت و ارادهٔ آدمي در انجام آن قوي باشد، بدن دچار ضعف و ناتواني نمي«  
  شوند. هاي جسماني با كمك قواي رواني درمان مي ) برخي از بيماري2  ردم متفاوت است.در شرايط اقليمي متفاوت، شيوهٔ زندگي اجتماعي م) 1  
  كند. ها طبيعت را تهديد مي ) زندگي اجتماعي انسان4  شود. ترشح بيش از اندازهٔ غدهٔ تيروئيد موجب عصباني شدن انسان مي) 3  

  
  است؟ نادرست» يلياستقراي تمث«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۴۶
  شود. هاي ضعيف محسوب مي نوعي از استدلال) 2  هاي توضيح و فهم مطالب است. يكي از روش) 1  
  دهد. حكم موردي را به مورد شبيهش تسري مي) 4  كند. در آن مقدمه از نتيجه حمايت نسبي مي) 3  
  كدام گزينه نقد مناسبي براي استدلال زير است؟ -۱۴۷
، در سـر قـرار دارد كـه »مغـز«ترين عضو بدن يعني  كه مهم طور همانتر در طبقات بالاتر حضور دارند؛  مان، افراد مهمدر ساختمان هر ساز«  

  »بالاترين جايگاه در بدن است.
ـــــب فيضـــــي) 1 ـــــادگي آمـــــوز اگـــــر طال افت

  

هرگــــز نخــــورد آب زمينــــي كــــه بلنــــد اســــت  
  

ــالا نشــيند كســر شــأن شــعله نيســت2 ــر ب ) دود اگ
  

نگيــرد گرچــه او بــالاتر اســتجــاي چشــم ابــرو   
  

ــــدر زمــــين پنهــــان شــــود) 3 ــــه چــــون ان دان
  

ـــــــر   ـــــــبزي او س ـــــــتان سرس ـــــــو  بس دش
  

ـــينان4 ـــر نش ـــود، قص ـــه خ ـــد ب ـــه لرزن ) از حادث
  

ـــداريم   ـــيلاب ن ـــم س ـــان غ ـــه دوش ـــه ب ـــا خان م
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  توانيم بگوييم ............... مي» استنتاج بهترين تبيين«دربارهٔ  -۱۴۸  15
  اش قطعي و يقيني نيست. شود كه نتيجه به اين دليل استقرا محسوب مي) 2  شود. تخميني است و در علوم تجربي استفاده نمي اش احتمالي و نتيجه) 1  
  يابد و حكمي قطعي دارد. از راه حذف موارد احتمالي به نتيجه دست مي) 4  يابد. تك موارد ممكن به نتيجه دست مي نوعي استقرا است؛ زيرا از بررسي تك) 3  
كنـيم، در واقـع از  عنوان پاسـخ انتخـاب مـي ايم گزينۀ چهارم را بـه وقتي در آزمون كنكور سراسري، چون نادرستي سه گزينه را دريافته -۱۴۹

  ايم. ............... استفاده كرده
  ) استقراي تعميمي قوي4  استقراي تمثيلي) 3  ) استنتاج بهترين تبيين2  استدلال قياسي) 1  
  نوع استدلالي است؟ استدلال زير چه -۱۵۰
  »گاه عيد فطر با عاشورا مصادف نشده است. با توجه به تاريخ اين دو روز در تقويم قمري، بعد از اين هم هرگز مصادف نخواهد شد. تاكنون هيچ«  
  ) قياسي 4  استقراي تمثيلي) 3  ) استقراي تعميمي2  استنتاج بهترين تبيين) 1  
  رست است؟كدام گزينه دربارهٔ قضيۀ حملي، د -۱۵۱
  در دستور زبان فارسي است.» موضوع«نهاد آن، همان ) 2  در دستور زبان فارسي است.» مسند«موضوعش، همان ) 1  
  كند. سلبي و ايجابي بودن آن، صدق و كذبش را مشخص مي) 4  كند. رابطه، فارغ از موضوع و محمول، كيفيت را مشخص مي) 3  
  ت، حكم شده است؟در كدام گزينه به اتصال ميان دو نسب -۱۵۲
  ) اي نسيم سحر آرامگه يار كجاست؟2    نگه كن سحرگاه تا بشنوي.) 1  
  ) قدر مجموعۀ گل مرغ سحر داند و بس.4  چه مبارك سحري بود و چه فرخنده شبي!) 3  
  تواند به ما نشان دهد كه .............. اي مي سور هر قضيه -۱۵۳
  آيا محمول به تمام مصاديق موضوع نسبت داده شده است يا نه.) 2  ع ربط داده شده است.محمول قضيه به چه تعداد از مصاديق موضو) 1  
  يك از مصاديق موضوع نسبت داده شده است. محمول به كدام) 4  ها. كند يا برخي از آن آيا قضيه دربارهٔ همۀ مصاديق محمول حكم مي) 3  
  .قضيه نيستند؟ زيرا ..............» انشايي«چرا جملات  -۱۵۴
  ها وابسته به احساسات فرد است. ) معناي آن2  دهند. تمايلات ما را با واقعيت ارتباط مي) 1  
  دهد. ها خبر از واقع نمي ) حكم موجود در آن4  تعيين نيست.    قابل ها با واقعيت مطابقت آن) 3  
  ، .............. و.............. است. .............. بيانگرترتيب  به »سور«و » موضوع«، »قضيه«در يك قضيۀ حملي، جزئي يا كلي بودن  -۱۵۵
  كميت قضيه -گسترهٔ افراد قضيه -) محصوره بودن يا نبودن قضيه2  شخصيه بودن يا نبودن قضيه -كيفيت قضيه -دامنۀ مصاديق موضوع) 1  
  گسترهٔ مصاديق موضوع -دن يا نبودن قضيهمحصوره بو  -) كيفيت قضيه4  دامنۀ افراد موضوع -شخصيه بودن يا نبودن قضيه -كميت قضيه) 3  
  زمان دو ............... ممكن است. زمان دو ............... محال است؛ اما ............... هم در مربع تقابل، ............... هم -۱۵۶
  متضاد -كذب -داخلمت -صدق) 4  متداخل -صدق -متضاد -كذب) 3  متضاد -صدق -نقيض -صدق) 2  متداخل -كذب -نقيض -كذب) 1  
  كدام گزينه، مثال نقض قضيۀ زير است؟ -۱۵۷
  (پروين اعتصامي)» سزاش تاب و تب روزگار بيماريست /هر آن مريض كه پند طبيب نپذيرد«  
  ولي تب او اصلاً پايين نيامد. ،هاي پزشك معالجش را عمل كرد روشنا وقتي مريض شده بود، همۀ توصيه) 1  
  زيرا به نسخۀ پزشكش عمل نكرده است. ؛تاب شده است؛ اما مقصر، خود اوست بي ) روشنا از شدت بيماري2  
  كدام از دستورات پزشك عمل نكرد، خوب شد. هيچروشنا به بيماري سختي مبتلا شده بود و با اينكه به ) 3  
  شود. نمي گاه به بيماري مبتلا ولي هميشه سالم است و هيچ ،پذيرد   نمي ) روشنا هرگز سخن هيچ پزشكي را4  
و قول داده باشـد كـه » فروشد، حتماً بعضي شيرين هستند كس مي هايي كه به هر از بين نارنگي«فروشي شرط كرده باشد:  فرض كنيد ميوه -۱۵۸

  ا پس بگيرد. تواند پولش ر دهد. در اين صورت، يك خريدار با اثبات ............... شرطِ او، مي اگر اين شرط رعايت نشود، پول خريدار را پس مي
  ) متضادِ متناقض4ِ  متناقضِ متداخلِ) 3  ) متضادِ متداخل2ِ  متداخلِ متناقضِ) 1  
  با هم صادق باشند؟ توانند نميدر منطق، » احكام قضايا«كدام دو قضيه طبق مبحث  -۱۵۹
  ها ملخ هستند. بعضي از چهاردست -ها نيست. هيچ چهاردستي از اين ملخ) 1  
  ها ملخ نيستند. يك از اين چهاردست هيچ -ا چهاردست هستند.ه ) هريك از اين ملخ2  
  ها از حيوانات چهاردست هستند. برخي از اين ملخ -ها نيست. هيچ حيوان چهاردستي از اين ملخ) 3  
  هاي چهاردست از اين حشرات نيستند. برخي از ملخ -هاي چهاردست نيستند. ) برخي از اين حشرات ملخ4  
  رخ داده است؟» پوشي چشم    قابل استثناي«غالطۀ در كدام گزينه م -۱۶۰
  آموزان همگي حضور داشتند. به غير از دو نفر كه در آزمون شركت نكردند، بقيۀ دانش) 1  
  زند. توانم بگويم نسخۀ كامل اين كتاب را دارم؛ زيرا خرابي جلد، آسيبي به اصل كتاب نمي ) مي2  
  واي پاك نداشتيم.هضعيت هشدار بود؛ چون يكي دو روز بيشتر ميزان آلودگي هوا در تمام پاييز در و ) 3  
  اند. ) همۀ درختان حياط خانه را آبياري كردم؛ البته دو درختِ داخل كوچه، هنوز آبياري نشده4  
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